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ПРОБЛЕМИ РЕАЛІЗАЦІЇ ЛЮДИНОЮ ПРАВА НА ЗАХИСТ:  

ФІЛОСОФСЬКІ ТА ПСИХОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ 
Реалізація людиною права на захист як і сам захист будь-яких прав 

– це дуже складний процес, оскільки відбувається зіткнення інтересів 
різних осіб й порушення певного права. Історично склалося так, що 
судова форма захисту прав та інтересів є основною формою захисту. 
Проте в умовах розвитку інформаційного суспільства особливого 
значення набувають альтернативні способи вирішення спорів, зокрема 
шляхом переговорів. Поширеною є практика звернення до різних 
державних органів, установ та недержавних організацій з метою 
отримання допомоги при порушенні прав.  

Процес інституціоналізації та розвитку інституту права на захист 
відбувався поступово із еволюцією суспільства. На даному етапі розвитку 
людського суспільства він досягнув найвищого апогею. Як показує 
практика, його подальше формування та удосконалення неможливе без 
висвітлення його філософських і психологічних аспектів, які мають 
безпосередній вплив на усунення проблем реалізації людиною права на 
захист. 

Однією з основних проблем сучасності при реалізації людиною 
права на захист є недостатнє філософське осмислення даного процесу. 
Право на захист має філософські корені, оскільки ідея його виникнення та 
розвитку закладена в філософії буття людини. Спираючись на ідеї 
наукового креаціонізму, необхідно зазначити, що захист закладений в ідеї 
творіння світу. Творець, який творив, не міг не закласти ідею захисту та 
самозахисту, оскільки плід його творіння міг бути знищений. Якщо є 
доцільне творення певних суб‘єктів (наприклад, вірус, тварина, людини та 
ін.), то й механізм захисту закладений у кожному такому суб‘єктові, 
оскільки тоді б не було доцільне будь-яке творіння. 

З точки зору еволюційної теорії у процесі розвитку зміни форм 
живих організмів захист, як і право на захист, відіграють надзвичайно 
важливу роль. Безперечно розвиток захисту відбувався по експоненті, 
оскільки спочатку з‘явився захист, а потім виникло і право на захист. 
В різні історичні епохи можливість реалізації людиною права на захист 
була не однаковою, оскільки кожний історичний період розвитку 
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перебував під впливом різних чинників: економічних, політичних, 
культурних та ін.  

Необхідно зазначити, що в усі період розвитку людства існували 
проблеми із реалізацією людиною свого права на захист. Причинами 
цього були: соціальна нерівність, рабство, кріпосництво тощо. Захистити 
свої права могли лише деякі особи. Лише із появою демократичного 
суспільства можна говорити про можливість кожного незалежно від його 
статі, расової належності та національності реалізувати своє право на 
захист.  

Безумовно, реалізація людиною права на захист у повній мірі 
залежить від її соціального середовища, яке становлять суспільні, 
матеріальні та духовні умови існування. Таким чином, важливими 
шляхами вирішення цих проблем є підвищення загального добробуту і 
рівня життя громадян.  

Отже, реалізація людиною права на захист залежить від багатьох 
чинників, проте надзвичайно важливу роль у даному питані відіграє 
виокремлення філософських та психологічних аспектів проблем реалізації 
людиною права на захист. Тобто, потрібне чітке філософське осмислення 
та психологічне розуміння можливості реалізації людиною права на 
захист.  
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ІСТОРИЧНІ ТРАНСФОРМАЦІЇ  

ОНОВЛЕННЯ МЕТОДОЛОГІЧНОЇ КУЛЬТУРИ НАУКИ: 
ВІД КЛАСИЧНОГО РАЦІОНАЛІСТИЧНОГО МОНІЗМУ 

ДО ПОСТКЛАСИЧНОГО ПЛЮРАЛІЗМУ 
Актуальність дослідження обумовлена необхідністю виокремлення 

глибинних зрушень та фіксації новітніх тенденцій філософсько-правового 
і психологічного мислення у контексті усвідомлення того, що 
методологічні принципи сформовані класичною філософією Нового часу, 
виявили свою обмеженість при намаганні застосувати їх для осмислення 
змін у соціокультурній і правовій сфері на початку ХХІ ст. Епоха 
Модерну з властивими їй атрибутами, в тому числі методологічним 
інструментарієм, вичерпала свій потенціал. На зміну їй приходить 
Постмодерн, який зумовлює необхідність формування нової методо-
логічної культури. Тому перед світовою філософією права і психологією 


